



PROA

DIARIO NACIONAL SINDICALISTA

CLARA y terminante es nuestra doctrina, pero carecería de valor si no estuviera avalada por el pueblo y representada por una juventud heroica que la siente y la mantiene.

FRANCO

Núm. 1.008.—León, Jueves 9 Noviembre 1939

Año de la Victoria.

Churchill explica nuevamente cómo fué hundido el «ROYAL OAK»

Londres, 8.—En la sesión de hoy en la Cámara de los Lores, Churchill ha hecho, en respuesta a una interpelación, nuevas declaraciones sobre la pérdida del acorazado «Royal Oak».

COMO FUE DESTRUIDO UN SUBMARINO INGLÉS

Londres, 8.—El primer Lord del Almirantazgo dijo esta tarde en la Cámara de los Comunes que el submarino inglés «Osliz» ha sido destruido por una explosión accidental en circunstancias, dijo, que hicieron ser considerada inoportuna la publicación de la noticia a su debido tiempo.

LAS VICTIMAS DEL «THETIS»

Londres, 8.—Al llevarse definitivamente a la superficie del agua el submarino británico «Thetis», hundido hace meses, se han encontrado 34 cadáveres de la tripulación en uno de los compartimentos del buque.

El Mariscal Goering duda de la eficacia del levantamiento del embargo de armas de los Estados Unidos

Roma, 8.—El Mariscal Goering en unas declaraciones hechas al correspondiente en Berlín de «Il Messaggero», pone en duda la eficacia del levantamiento del embargo de armas decretado en los Estados Unidos.

Dijo que las decisiones del mando alemán harían especialmente la guerra aérea contra los barcos ingleses, que sería extendida a las costas de Gran Bretaña. Goering manifestó que tiene el criterio de que los barcos constituyen en el conflicto actual el objetivo más importante que el táctico enemigo.

Después se refirió a las condiciones de humanidad en que se realiza la guerra, condiciones que no serán violadas por Alemania siempre que el enemigo observe también escrupulosamente dichas condiciones.—EFE.

S. S. EL PAPA PIDE A LOS CATOLICOS RECEN POR LA PAZ

Ciudad del Vaticano, 8.—Su Santidad el Papa ha pronunciado un discurso ante dos mil miembros de Acción Católica italiana.

Pío XII ha rogado a todos y especialmente a los niños, que recen por la paz del mundo.

EL ETNA EN ERUPCION

Roma, 8.—Comunican de Catania que el Etna ha entrado repentinamente en erupción. El cráter central se ven enormes resplandores rojos, semejantes a los que en 1923 se observaron las vísperas de la erupción del Vesuvio.—EFE.

LOS SUBMARINOS NO PODRAN ENTRAR EN AGUAS PANAMENAS

Panamá, 8.—Se ha prohibido la entrada en los puertos y aguas territoriales panameñas, a los submarinos de los países beligerantes, exceptuándose casos que sean de suma necesidad.

JAPON NO TEME LAS AMENAZAS

Tokio, 8.—Al comentar la actitud de los Estados Unidos, un periódico nipón dice que son inadmisibles para el Japón las amenazas militares o económicas, ven gan de donde vengan. Acusa a los Estados Unidos de que pretenden tener la mayor flota del mundo para poder presionar a otros países, aunque nadie piense amenazar a Norteamérica.—EFE.

VON PAPAN EN ANKARA

Ankara, 8.—Ha llegado el embajador de Alemania, Von Papan, fué recibido por el personal de la embajada de su país.—EFE.

UN ATENTADO CONTRA UNA OFICINA ALEMANA

La Habana, 8.—Ante la atch-

na de la Hamburger América Line, situada en pleno centro de la capital, ha hecho explosión una bomba. No hay que lamentar víctimas. Se supone que los autores son comunistas.—EFE.

EL REY DE INGLATERRA RECIBE AL JEFE DE LAS TRADE UNIONS

Londres, 8.—El Rey ha recibido esta mañana en el palacio real al nuevo presidente de las Trade Unions. La entrevista ha durado media hora y se cree que está relacionada con los problemas de las Trade Unions.—EFE.

SE REUNE EL GOBIERNO BELGA

Bruselas, 8.—Se ha reunido el consejo de gabinete para proceder a un nuevo examen de la situación internacional.—EFE.

COMUNICADO OFICIAL ALEMAN

Berlín, 8.—Comunicado de guerra del alto mando del ejército alemán:

«En algunos sectores del frente ha sido algo más viva la actividad de la artillería y de las patrullas de reconocimiento.

En combates aéreos librados sobre territorio alemán, han sido derribados en el día de ayer tres aparatos enemigos cerca de Saarbrücken y otro aparato francés en las proximidades de Bocs del Wupper.

Durante los primeros siete días del mes de noviembre, han sido derribados por la D. C. A. alemana, nueve aviones enemigos. Las pérdidas alemanas en el mismo período, son de dos aviones derribados y otros tres que no han regresado a sus bases».—EFE.

COMUNICADO OFICIAL FRANCES

París, 8.—Comunicado de guerra correspondiente al día 8 de noviembre por la mañana:

«Se ha reducido la actividad de los elementos de contacto. También se han registrado acciones locales de la artillería».—EFE.

La iniciativa pro-paz de Bélgica y Holanda cuen- la con pocas probabilidades de éxito. En el frente franco-alemán, la actividad bélica ha aumentado

HOLANDA Y BELGICA NO HAN SIDO AMENAZADAS

La Haya, 8.—En los círculos bien informados se dice que la oferta de paz hecha por los Reyes de Holanda y Bélgica, era simplemente un grito del corazón, provocado por la apatía con que Bélgica y Holanda ven la situación del mundo y muy especialmente la de sus respectivos países, en el centro de la contienda. Tampoco niegan con especial insistencia que Bélgica y Holanda hayan recibido amenaza alguna de los beligerantes.

PESIMISMO EN FRANCIA

París, 8.—Los periódicos de la tarde comentan ampliamente la iniciativa del Rey de Bélgica y la Reina de Holanda. Los diarios, en su casi totalidad, insisten en las pocas probabilidades de éxito de esta gestión, dado que los fines de la guerra, señalados por Francia e Inglaterra, no han sido cumplidos.—EFE.

Londres, 8.—En determinados medios se dice que el Foreign Office se ha puesto en contacto con el Quai d'Orsay en relación con la oferta de mediación de los Reyes de Bélgica y Holanda.—EFE.

Londres, 8.—El gabinete inglés ha examinado hoy el llamamiento a la paz dirigido por los soberanos de Bélgica y Holanda. Antes de que se de alguna respuesta, se celebrarán consultas con el gobierno francés.—EFE.

ALEMANIA GASTA DIARIAMENTE DIEZ MIL TONELADAS DE VIVERES

Berlín, 8.—Según las estadísticas que acaban de publicarse, resulta que las fuerzas alemanas consumen diariamente más de diez mil toneladas de víveres.—EFE.

ROOSEVELT ADMITE LA TRANSFERENCIA DE BUQUES A OTROS PAISES

Washington, 8.—Roosevelt ha declarado a los periodistas que la transferencia de buques americanos a las compañías panameñas, no acarrea infracciones de la ley de neutralidad y que Norteamérica tiene derecho a vender a los pueblos neutrales los buques de que es propietaria.

CATASTROFE FERROVIARIA

Bruselas, 8.—Se ha producido un choque de trenes entre uno de viajeros y una locomotora, teniendo que lamentarse veintiseis heridos, de los cuales dieciocho son graves.

EL PARLAMENTO TURCO APRUEBA EL PACTO CON FRANCIA E INGLATERRA

Ankara, 8.—La Asamblea nacional turca ha aprobado unánimemente el pacto anglo-francés turco de asistencia mutua.

DALADIER CONFERENCIA CON GAMELIN

París, 8.—El presidente del Consejo, Daladier, ha conferenciado con el general Gamelin y otro general, convocados expresos en París.

DEFENSA DE HOLANDA

La Haya, 8.—Las autoridades militares han ordenado que se extienda el área de inundaciones de Holanda, en previsión de una posible invasión proveniente del Este, a un importante sector nacional no comprendido en las últimas disposiciones adoptadas al efecto.

S. O. S.

Londres, 8.—Poco después de la medianoche, se recibió una llamada de auxilio de un barco de bastante tonelaje cuya nacionalidad se ignora, que había encallado en un banco de arena en la costa suroeste de Inglaterra, en el Canal de la Mancha. Poco después salió para el punto señalado un barco de salvamento, que comunicaba poco después que se disponía a salvar a la tripulación.

UN AVION INGLÉS ATERRIZA EN LUXEMBURGO

Luxemburgo, 8.—Un avión inglés ha aterrizado en el día de hoy en el aeródromo de Ech. El piloto ha sido internado y confiscado el aparato. El avión ha declarado que creyó encontrarse en territorio francés.—EFE.

Berlín, 8.—Se ha publicado una nota oficial por la Agencia de noticias del Reich diciendo que el llamamiento del gobierno holandés y del belga para la paz, ofrece pocas oportunidades de éxito y está destinado al fracaso, en vista de la actitud anglo-francesa y especialmente de los ánimos de guerra de Gran Bretaña, expuestos ayer por Lord Halifax y haber rechazado las dos naciones las proposiciones de paz que hace poco hicieron Hitler y Mussolini.

(Comentario militar de la Agencia, Havas)

París, 8.—La Agencia Havas transmite la siguiente crónica de la situación militar: «Tras la calma de hace algunos días, los alemanes han iniciado de nuevo una mayor actividad en todos los sectores del frente lorense, pero como no se trata más que de meros

El Caudillo recibe al Ayuntamiento de Madrid

EL CAUDILLO EXPRESO SU INTENCION DE LA CAPITAL SEA DIGNA DEL ESTADO

Madrid, 8.—S. E. el Jefe del Estado recibió al Ayuntamiento de Madrid, a quien acogió en términos afectuosos.

El Generalísimo dijo a los gestores municipales, que ellos son un exponente de la juventud, que con su trabajo espera hagan a la ciudad de Madrid digna de la capital de España. Hay que reafirmarla en su espíritu y en su forma para lo que el Gobierno Nacional y el Jefe del Estado están al lado del Ayuntamiento para que Madrid sea la capital que corresponde a nuestro Estado. Se gastará lo que haga falta.

Un íntimo deseo del Jefe del Estado es resucitar la fabricación de porcelanas del Buen Retiro, que debe recibir impulso municipal, puesto que se cuenta con material y técnicos y así se daría ocupación a muchos artesanos, pintores y dibujantes.

La entrevista terminó con un fervoroso «Arriba España!».—EFE.

«IL MESSAGERO»

Denuncia las maniobras soviéticas para extender el comunismo al mundo entero y pone de relieve el alán imperialista ruso

Roma, 8.—Los periódicos italianos anuncian en sus editoriales la explicación soviética sobre la guerra, intentada a través del llamamiento hecho por el Komintern a los trabajadores del mundo y pone de relieve la falsedad de las afirmaciones contenidas en el mencionado llamamiento.

Después de haber planteado la cuestión de las diferencias reales entre la Tercera Internacional y Moscú, dirigidos por los mismos hombres y con los mismos fines, «Il Messaggero» dice que la denuncia de rivalidades imperialistas entre Francia, Inglaterra y Alemania, como causas de la guerra, hechas por el Komintern, indican que entre Berlín y Moscú no existe un acuerdo perfecto, pero anuncia que la URSS también es una potencia imperialista. Sigue diciendo el periódico que mientras que Alemania, después de la guerra con Polonia se declaró dispuesta a favorecer la reconstrucción de una colonia verdadera, ramente polaca, la URSS ha preferido incorporar sencillamente los territorios conquistados y sometidos a la Unión Soviética, bolchevizando los. Entonces vino en pro de la guerra, como lo ha demostrado también en sus intervenciones en las de China y España.

El periódico insiste en que Rusia quiere la guerra para lograr, por medio de ella, la revolución comunista política y compara esta actitud con los ideales de alta humanidad y de paz de Italia, que ha contribuido a determinar una atmósfera de paz y tranquilidad en los Balcanes y siempre ha trabajado para evitar la guerra.

Finalmente, en respuesta a las ac-

contactos entre elementos avanzados que quieren mantener relaciones más estrechas con el adversario, no se pueden deducir conjeturas sobre el desarrollo probable de las operaciones ulteriores, tanto en este frente lorense como en los demás campos eventuales de operaciones.

En opinión de una personalidad militar francesa, nos encontramos en una situación comparable a la de noviembre de 1914, con ausencia de grandes batallas. Además del aumento de actividad terrestre, la aviación ha efectuado vuelos de inspección numerosos y durante la jornada pasada los aparatos del Reich han cruzado el frente y han realizado cinco o seis vuelos de reconocimiento, algunos bastante interiores, efectuados desde gran altura. La aviación francesa, por su parte, no ha permanecido inactiva y ha emprendido el vuelo varias veces. No se han registrado encuentros serios entre los aparatos.

Las patrullas alemanas y los grupos de reconocimiento, han lanzado numerosas veces al asalto de posiciones francesas en golpes de mano más intensos que de costumbre. Tres de esos combates se han registrado al este del Mosela, en el sector del baranco Hapach; otro en la región entre el Saxe y el Mosela y por último otro en la parte este de Orenthal, es decir, en la región montañosa, entre la frontera francesa e inglesa.

La primera de estas operaciones se ha realizado sin preparación artillera, y las otras dos fueron precedidas por un breve, pero violento fuego de artillería, de una treinta a cincuenta piezas. Después de esta preparación, que fué hecha más para aislar el grupo que para batirlo, efectuó el asalto una compañía entera precedida por una compañía de asalto, traída expresos para esta clase de operaciones. Los asaltantes detenidos ante nuestro fuego de las armas automáticas, trataron dos veces de rodear nuestras posiciones. Por fin fueron rechazados con la cooperación de una compañía francesa de socorro que a los primeros ataques se lanzó a las primeras líneas.

Parece que los alemanes tienen grandes concentraciones de tropas en la frontera holandesa. También han llegado algunas unidades para reforzar las posiciones de la línea Sigfrido».—EFE.

FRACASO ELECTORAL DEL JUDIO LA GUARDIA

Nueva York, 8.—Las elecciones municipales han constituido un fracaso para el alcalde de Nueva York, La Guardia. Todos sus candidatos han sido derrotados de forma que muchas de las oficinas municipales han sufrido reformas.

TERMINA LA CONDEREN- CIA DE TECNICOS DE LOS PAISES DE OSLO

Copenhague, 8.—La conferencia de técnicos y juristas de las potencias de Oslo, ha terminado hoy, después de tres días de deliberaciones.

Los medios competentes se muestran satisfechos del resultado de esta conferencia y declaran que en ella se ha manifestado una unanimidad de puntos de vista sobre las diferentes cuestiones técnicas que plantea el derecho de neutralidad.

CONTRA EL ESPIONAJE

París, 8.—Se ha publicado un decreto en virtud del cual los culpables del delito contra la seguridad del Estado o de espionaje, sufrirán rigurosa reclusión en celdas durante día y noche.

Noticiero BREVE

Berlín, 8.—El aniversario de la primera revolución nacional-socialista que se celebra cada año en Munich será el celebrado este año con un programa sensiblemente reducido.—Stefani.

Bruselas, 8.—En los círculos económicos belgas y particularmente en los marítimos de Amberes ha producido viva impresión el rumor circulado diciendo que Inglaterra pretende reforzar el bloqueo. Se cree que el control inglés quiere impedir la salida de los puertos neutrales de mercancías exportadas por Alemania en grandes en territorio neutro por vía terrestre. En efecto, nada impide al Reich exportar a los países neutrales por carretera o ferrocarril contribuyendo así a que ingrese en el país divisas extranjeras. Con el fin de cortar este tráfico, Inglaterra establecerá el bloqueo en doble sentido y controlará el cargamento de los navios que salgan de los puertos neutrales. Los círculos políticos y económicos belgas consideran los procedimientos británicos como inadmisibles.—Stefani.

Berlín.—Comentando la revocación del embargo sobre las armas por parte de los Estados Unidos el periódico «Hamburger Fremdenblatt» escribe que esto ofrece a Inglaterra la perspectiva de reforzar sus armamentos creando así una compensación al crecimiento económico alemán por la amistad del Reich con Rusia. Con ello—escribe el periódico—Inglaterra no tendrá superioridad, sino que en la más favorable de las hipótesis va a crearse un nuevo equilibrio entre las dos partes beligerantes.—Stefani.

Londres, 8.—Se anuncia que el pa- bellón británico en la Exposición Mundial de Nueva York será cerrado provisionalmente el próximo mes de enero, pero aún no se ha decidido si se procederá a su reapertura cuando.—Stefani.

Londres, 8.—Se anuncia que cuatro convoyes de navios mercantes con- puestos de siete navios de cada uno con cargamento de 80.000 toneladas de productos alimenticios han llegado al puerto de Londres sin sufrir ningún daño.—Stefani.

Londres, 8.—En los círculos financieros se prevé que el Cancellor del Eella propondrá que el próximo empréstito destinado a hacer frente a los gastos para la continuación de la guerra debe ser de 500 millones de libras esterlinas. El empréstito mayor que se ha lanzado hasta ahora en Gran Bretaña fué el de 1917 que se elevó a 800 millones de libras esterlinas.—Stefani.

Washington, 8.—El senador Pittman declaró que si para fines de enero el Japón no ha cambiado su política respecto al derecho de los Estados Unidos en China, el Congreso autorizará al Presidente Roosevelt para que prohíba las exportaciones al Japón.—Stefani.

No se resignan

Kaunas, 8.—Los guardias fronterizos lituanos de la región de Souvalki rechazaron a 250 judíos procedentes de las regiones ocupadas por los alemanes. Los judíos trataban de evitar ser internados en los campos de concentración creados a dicho fin por los alemanes. El comandante militar de Wilna ha prohibido reuniones de más de cinco personas y toda clase de manifestaciones. Otros diez judíos y polacos de Wilna han sido puestos a disposición del Consejo de Guerra a consecuencia de las recientes agitaciones.

A pesar del pacto

Ankara, 8.—En los círculos bien informados se cree que la ratificación de un tratado franco-anglo-francés tendrá lugar el miércoles próximo. Entre tanto, circula nuevamente el rumor de que Turquía trata de reanudar las negociaciones con Rusia para restablecer la amistad entre ambas naciones como prometida por el tratado anglo-francés. Turquía pedirá a Rusia garantías con respecto a la integridad de Rumanía. Se observa que la prensa turca empieza a expresarse en términos muy afectuosos con respecto a Rusia.

Información Local

Vida Nacional-Sindicalista

ORDEN DE PRESENTACION
Se ordena a los camaradas que se indican se presenten en esta Secretaría Local (Casa de España) dentro del más breve plazo posible:
Honorio Risco Pérez, Antonio Bermejo Zúñiga, Francisco Muñoz Moreno, Angel Fernández Lezcano, Antonio Vela Real.

AUXILIO SOCIAL

La Delegación Provincial de Auxilio Social ha trasladado sus oficinas a la Avenida de los Compañeros de Sagasta, núm. 11, principal derecha.
Lo que se pone en conocimiento del público en general, a los efectos consiguientes.

CINE MARI

MAÑANA:
El esperado acontecimiento. Presentación de **BOHEMIOS**

De Sociedad

En la parroquial iglesia de San Juan de Renueva, unieron ayer sus destinos ante Dios, nuestros queridos camaradas Enrique Gómez Argüello, Secretario Provincial del Servicio N.º del Trigo, y Elisa Millán, Regidora Provincial de la Hermandad de la Ciudad y el Campo.

Benigno el enlace D. Heliodoro Gil, párroco de la citada iglesia, siendo apadrinados por la señora Viuda de Argüello, madre del novio, y D. Hilario Martínez, hermano político de la contrayente.

La boda se celebró en la mayor intimidad debido al reciente luto de la familia de la novia.
Los novios salieron en viaje de luna de miel por distintas capitales de España.

Enviamos nuestra cordial enhorabuena al nuevo matrimonio y a sus distinguidas familias.

TURNO DE FARMACIAS

De ma a tres de la tarde:
Sr. Vega Flores, Padre Isla.
Sr. Maza, Plazuela del Conde.

TURNO DE NOCHE

Sr. Maza, Plazuela del Conde.

Diputación Provincial

Ordena del día de la sesión ordinaria del diez del corriente a las cuatro de la tarde:

- Estado de fondos; cuentas de servicios provinciales; distribución de fondos; balance de operaciones de contabilidad; padrones de cédulas; informe del Negociado de Recaudación; instancias de funcionarios; oficio del Ayuntamiento de Melilla; expediente del de mente Pedro Alonso Berciano; oficio de la Jefatura de Obras Públicas, de la Imprenta Provincial, del Delegado Provincial de Trabajo, de la Junta Provincial de Fomento Pecuario, de la Comisión Provincial de Reincorporación de Combatientes al Trabajo, de la Comisión Inspectora Provincial del Boletín del Cuerpo de Mutilados; escrito del Presidente de la Federación Asturiana de Fútbol; proyecto de instalación de calefacción en el Hospicio de Astorga; asuntos de la Sección de Vías y Obras, asuntos que quedaron sobre la mesa.

SUBSIDIOS FAMILIARES

Especialista activo, se ofrece a empresarios y obreros para todo lo referente a esta institución de Derecho Social del Nuevo Estado, como son: Pago de cuotas, cobros, liquidaciones, apelaciones de multas, etc.
Dirigirse, de 4 a 6, a "Eureka", Avenida de Roma, 34, 3.ª derecha. LEON.
Consultas por Correo; remitan sello franqueo contestación.

BAR AZUL

El local con instalaciones más modernas.
Esmerado servicio en CAFE-RESTAURANT
Servicio a la carta
Concierto diario **QUINTETO EGARA**
ORDOÑO II, NUM. 11.
Teléfono 1805

FUNDICION Y TALLERES

de Construcciones y Reparaciones Mecánicas

«Nueva España»

Apartado 36
Teléfono 1425

Entrega de premios del Subsidio de Vejez

El día de ayer, tendrá lugar en el Palacio de la Excmo. Diputación Provincial el solemne acto de la entrega de los primeros Subsidios de Vejez, a varios obreros de la capital, acogidos al Régimen legal de Retiro Obligatorio.
El subsidio que recibirán será de noventa pesetas, correspondiente al pasado mes de octubre, comenzando con esto a poseer en pleno vigor la ley de primer del pasado septiembre, creando este nuevo y beneficioso Régimen de Subsidio de Vejez, debida a la generosidad de nuestro invitado Caudillo y al cumplimiento de la promesa, hoy ya realidad, que hiciera en el Fuero de Trabajo.
Al acto, que será público, están invitadas nuestras autoridades.

CINE MARI

MAÑANA:
El esperado acontecimiento. Presentación de **BOHEMIOS**

CASA DE SOCORRO

En el día de ayer han sido asistidos en este Centro benéfico, los siguientes casos ocurridos en nuestra capital:
Aída Huerta Begoña, de 3 años de edad, fué curada de una herida contusa situada en la región frontal infectada y producida por una caída casual y leve. Pasó a su casa en San Esteban.
Valentín Fuente, de 19 años de edad fué asistido de la extracción de una carabonilla del saco subconjuntival del ojo derecho. Pasó a su domicilio en Ponferrada.
José Luis Santos, de 9 años de edad fué curado de una herida incisa profunda situada en la cara interna del brazo izquierdo de la pierna izquierda, producida por un atropello de bicicleta. Pasó a su domicilio en el Caño Bañillo.
Carmen López, de 5 años de edad, fué asistida para la extracción de un grano de maíz, de la cavidad nasal. Pasó a su domicilio en Trobajo. (El Paraíso).

CINE MARI

MAÑANA:
El esperado acontecimiento. Presentación de **BOHEMIOS**

En el número de ayer decíamos, equivocadamente, que la Asamblea se celebraría el jueves, siendo así que para cuando se anuncia es para el domingo, a las doce de la mañana.

Se ordena a todos los jugadores de la Cultural y Deportiva Leonesa" se presenten mañana, a las siete y media de la tarde en el Bar Azul.
León 8 de noviembre de 1939. Año de la Victoria.—El Capitán del Equipo.

ANUNCIOS Económicos

CINE MARI

MAÑANA:
El esperado acontecimiento. Presentación de **BOHEMIOS**

LABORADORES

Para hacer vuestras plantaciones de injertos, barbados, uvas de mesa y árboles frutales, hacéis los pedidos directamente como todos los años solicitando catálogos a Pedro Provecho. Logroño. E-1769.

SE VENDE radio-gramola y comedoro moderno.

Razón: Serna número 31.—E-1770.

SE VENDE solar barato, 317 metros con fachada a la Plaza de Calvo Sotelo.

Razón: Teléfono 1357. E-1773

SE COMPRA máquina de coser. Dirijase a cualquier establecimiento Singer.—E-1774.

SE ADMITEN encargos para hacer vainicas, incruste y bordado. Precios económicos. Compañía Singer. E-1775

SE VENDE una mesa de billar Sport en buen uso. Razón: Torres de Omaña núm. 2.—E-1776.

SELLOS de caucho. Plazo entrega ocho días del encargo en Cervantes núm. 8, 2.º.—E-1778.

CASA en venta. Se vende calle Cantareros, 4 con puerta accesoría propia para ganadero o ganado. Informarán: Joaquín Sáenz Miera, Zapaterías, 12.3.º.—E-1779.

CONVOCADAS 7.000 plazas Dirección Seguridad para ex combatientes sepan leer, escribir, 21-35 años; talla 1.670. Informes, gratis, rápidos. Sello respuesta. "Siris", María Molina, 4, Madrid.—E-781.

APARATO de radio, se vende. Razón: Zacarías Suárez. C/Intanilla de Sollamas.—E-1734.

CINE MARI

MAÑANA:
El esperado acontecimiento. Presentación de **BOHEMIOS**

PROFESORA MERCANTIL. Mucha práctica. Aritmética, Contabilidad, Feerocart/lea. Clases particulares de 19.30 a 21.30. Arco de las Animas, 19-2.º derecha.—E-1736.

SE VENDE Máquina de coser "Singer" y Máquina de escribir barata. Calle Fernando G. Regueral 7, (portera).—E-1787.

CONTABILIDAD en tres meses bajo dirección ex Gerente de Banco titulado. Han comenzado las clases y a ruego de personas interesadas decidimos abrir el día 10 una especial y práctica de 7 a 9 de la tarde para empleados, además de las del grupo de señoritas. Informes: Casa Prieto.—E-1783.

PROFESORA DE FRANCÉS. Da lecciones a señoritas en sus domicilios. Informes: Teléfono 1365.—E-1789.

SE VENDE camioneta Dodge Brothers, seis cilindros, 22 H. P.; buen estado. Tratar: Luis Díez, Valdeiras (León).—E-1790.

TRASPASO

Se traspasa un comercio de tejidos en Valencia de Don Juan. Para tratar, con la Vda. de Pedro Chamorro.

MODISTA

PATRONES A MEDIDA Daiz y Velarde, 6, entresuelo. (Antes P. Flórez)

HALLAZGOS

En la Insoceción Municipal de Vigilancia se encuentran depositados los siguientes objetos:

Una cartera, conteniendo cierta cantidad de dinero y un pase de los autobuses de León, encontrada en la calle por el teniente de Infantería don Francisco Chaves.

Un bolso de señora, conteniendo una cédula personal a nombre de Elvira Crespo Matas, encontrado en la vía pública por Andrés González, que vive en Santa Ana, número 12.

Cuerpo de Mutilados

Se ruega a los Caballeros Mutilados de Guerra por la Patria don Saturnino López y don Eloy Requena, se presenten en estas oficinas para comunicarnos un asunto de interés.

CENSO DE VACANTES

Ayuntamiento de Santa María de Ordás: Portero, 50 pesetas (alfabeto); Ayuntamiento de Valdecamarino: Depostario, 175 pesetas, (4); aguacil, 50 pesetas.

Antracitas de León, Bombibre: Director, 500 pesetas m. título; Vigilante 300 pesetas m. alfabeto; Picador, 7 plazas, con 9,30 pesetas diarias; Franqueador, 1 plaza, 9,30 pesetas diarias; Peón, 4 plazas con 7,05 pesetas diarias.

Carritos Matinot "La Borreca", Ponferrada: Maestro t. 8,30 pesetas diarias (oficio); Descarnadores, 10 plazas, 6,30 pesetas diarias; Remacadores, 5 plazas, 6,30 pesetas diarias.

Ayuntamiento de Cullillas de los Oteros: Recaudador, cinco por ciento de la recaudación.

AVISO

Nos avisa la Tintorería Española, de Ramón F. Farrapera, cuyo despacho central está instalado en Ordoño II, número 14, haber inaugurado con esta fecha una Sucursal en Cervantes número 3, que al igual que en Ordoño II, se encarga de recibir toda clase de trabajos de teñido y limpieza ejecutando con la misma perfección y rapidez que tanto han acreditado a esta antigua casa.
Confíele sus encargos.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

Para hoy jueves, 9 de noviembre de 1939. Año de la Victoria:

CINE MARI
A las siete treinta y a las diez treinta:
Extraordinario programa de estreno!

NOTICARIO FOX SEMANAL (En español)
El mejor noticiario con las mejores noticias, y

CALLEJÓN SOLITARIO
Una agitada historia de contra bandistas de armas.

Interpretación de Clive Brook y Victoria Hopper.

Mañana:
El esperado acontecimiento.

Estreno de **BOHEMIOS**

—000—

TEATRO ALFAGEME

A las cuatro de la tarde, **GRAN ESPECIAL INFANTIL.**

Selección programa de Noticias, Documentales, Cómica y Dibujos.

BUTACA, una peseta.

GENERAL, 0,35 céntimos.

A las siete treinta y a las diez treinta:

Exito grande de Jack-Hilton y sus famosos "Boys" en la espectacular producción

¡ESTO ES MUSICAL!

TEATRO PRINCIPAL

A las siete treinta y a las diez treinta:

Trista, Fugazot, Demare y el gran cómico **RAFAEL ARCOS**, en la notable producción nacional **BOLICHE**

Bonitas emociones. Emotivo argumento.



Un realizador español...

...y dos periodistas Leoneses

El inteligente realizador español Antonio Román, director de varios documentales de gran envergadura, entre los que descuella "Ritmo de un día", su última producción, se dispone a rodar una corta inspirada en un argumento de dos periodistas leoneses.

Antonio Román, que junto con varios entusiastas del Arte, caballeros del espíritu cinematográfico ha fundado una entidad productora de cintas de corto metraje llevará a las pantallas españolas el skets original de nuestros compañeros Hurtado y Cantalpieira.

HOY, EN MADRID

Funerales por los escritores y músicos asesinados y muertos durante la guerra

Hoy jueves, 9 de noviembre, a las once y media de la mañana, se celebrará en las ruinas de la iglesia de San Sebastián, donde están enterrada la capilla de Actores, el funeral organizado por la Congregación de Nuestra Señora de la Novena, en sufragio de sus congregantes asesinados y muertos durante los tres años de guerra.

El acto, al que se ha invitado a las autoridades, será presidido por la Junta de gobierno de la clásica Congregación, señora de Muñoz Seca y decanas de las actrices, doña Leocadia Alba y doña Carmen Cobeña, con una representación de la Sociedad de Autores, periodismo, músicos, etcétera, etc.

La Banda Municipal asistirá con un coro que cante la misa, y el noble concertista D. Carlos Arijita. En la "tablilla" de todos los teatros se ha fijado la invitación colectiva para asistir al solemne funeral.

Los congregantes caídos por Dios y por a Patria, son los siguientes:

Don Emilio Abarca y su hijo, ex-jefe de la Guardia municipal; don J. Manuel de Armiñán, periodista, muerto heroicamente en el frente de Andalucía; D. Manuel Bueno escritor y periodista; D. Juan Bautista Campos, periodista; D. Manuel Carballeda, empresario; D. Manuel Delgado Barreto, periodista; D. Antonio Diezguiz, actor; D. Julio Duque, reporter gráfico; D. Manuel Font, músico; D. Felipe García Sánchez, muerto heroicamente a bordo del "Baleares"; D. Gonzalo Latorre, periodista y crítico teatral; D. Ramón L. Montenegro, autor y periodista; D. Honorio Maura, autor; D. Pedro Muñoz Seca, autor; D. Francisco Reixá, segundo apunte (falgangista); D. Aurelio Ródero, reporter gráfico; D. To-

que tiene el título "Noche de Estrellas".
La trama, inspirada en la vida interesante, plena de humor y dolor de los artistas de variedades españolas, transcurre en el espacio de 24 horas y sirve para mostrar la pericia de nuestros entrañables amigos y compañeros; pericia que llegará al máximo bajo la mirada inteligente de Antonio Román, padre de pura cepa, que, iluminado por los paisajes y bellezas de su tierra, convertirá en imágenes la acción y argumento de Hurtado y Cantalpieira.

Señoras fallecidas: Lolita Astolfi, Encarnación Bofill, María Cancio, Julia Crespo Pimentel, Carmen Cuevas, Aurora Maifei de Zúñiga, María Mayol, Antonia Mercé, "Argentinita"; Nieves Suarez, profesora del Conservatorio; Luisa Vela y Mercedes González-Villegas.

Señores fallecidos: D. Joaquín Abaí, autor; D. Emilio Acevedo, músico; D. Serafín Álvarez Quintero, autor; D. Antonio Bautista, sacristán de la Congregación; D. Tomás Barrera, músico; D. Luis Calvo, actor; D. Rafael Calleja, músico; don Vicente Cobos, representante; don Emilio Cotarelo, académico y archivero de la Congregación; D. Antonio Estremera, autor; D. Miguel Fleita, congregante honorario; D. Pascual Frutos, autor; D. Luis Galbaldón, autor, periodista y crítico teatral; D. Manuel Linares Rivas, autor; D. Luis Manrique, actor; D. Armando Palacio Valdés, novelista; D. Luis Paris, escritor y director del teatro Real; D. Eduardo Pedraza, actor; D. Juan Pérez Zúñiga, escritor, autor y último presidente de la Congregación; D. Manuel Perria Vico, segundo apunte; D. José Pío Alonso, reporter gráfico; D. Ricardo Puza, actor; D. Enrique Reygo, autor; don Manuel Romero, segundo apunte; D. Antonio Torner, actor; D. Cayo Vela, músico; D. Manuel Vico, actor; D. Eduardo Yáñez, empresario y congregante honorario, y varios de la familia de D. Regino Velasco, impresor y congregante honorario.

¡OBREROS DEL CAMPO!

El Subsidio Familiar es concedido unos beneficios sin exigiros contraprestación alguna.

CINE MARI

VIERNES 10 DE NOVIEMBRE DE 1939

Honra en pantalla, en la presentación de la excepcional producción Nacional

Dirección de Francisco Elias



Adaptación de la popular obra de FERRIN Y PALACIOS

BOHEMIOS

Música de Maestro VIVES

Creación soberana, del malogrado tenor leonés

ANTONIO GATON

pleno de arte y voz exquisita, en unión

del esplendor de intérpretes integrados por

AMALIA ALIAGA.: FERNANDO VALLEJO.: AMPARO BOSCH

LUIS VILLASIU, ANTONIO PALACIOS Y ENRIQUETA VILLASIU

ESPAÑA

LA DISCIPLINA

El sentido de milicia que impone la nueva vida nacional-individualista exige que se cultive en su alto valor educativo, el saber sentir con verdadera fe, este vivir, que requiere el más perfecto obrar y pensar, para no salirnos del marco que encuadra todas nuestras actividades en esta vida campamental y mística de la Falange.

Hay que vivir con disciplina y silencio, con gallardía y perseverancia hasta el fin, dicen nuestras consignas nacional-individualista.

El vivir, con armonía y respeto, y teniendo un alto concepto de la jerarquía se puede llegar a conquistar los pináculos de nuestra fervorosa misión revolucionaria, pero si por el contrario nos alejamos de las normas que exigen un vivir austero, difícil y sencillo, dentro de la vida en nuestra organización, que tiene de milicia y de mística, el mayor fondo y el más perfecto formato, entonces jamás conseguiremos, poner el orden y la norma a nuestras aspiraciones, que por ser muchas y muy elevadas, requieren la mayor formalidad en el obrar, el mejor modo en el pensar y la más constante intransigencia en el vivir.

Vivir intrínsecamente no dice, el vivir en desarmonía con la realidad. Nosotros, queremos vivir difícilmente y en santa rebeldía ante todo lo caduco y ficticio porque solo viviendo de realidades se puede atajar con métodos ciertos los males que puedan acontecer a nuestra marcha constructiva y laboriosa.

La vida de disciplina, que impone un riguroso método en la marcha por la vida y entodos nuestros actos, hace que para saber ponernos a la altura que merece esta norma dogmática, tengamos una fervorosa misión que cumplir y nada más alto ni más razonable que el hacer la reconstrucción de esta España que nosotros las juventudes nos hemos impuesto elevar, por el gran cariño que supo inculcar José Antonio, a esta España "que tanto queríamos porque no nos gustaba".

Era tanto el cariño que despertaba su misión ineludible que había de cumplir en la Historia, que al verla tan débil, tan triste y tan dolorida, la queríamos con ese cariño acendrado que inspira, lo que sabe inspirar adoración.

El sentido militar que nos exige la vida en la Falange, hace que se vaya comprendiendo el verdadero sentido disciplinado y militar de nuestra misión, de jerarquías, de escalas graduadas y respetuosas, que hay que comprender para saber. No es una forma elegante de la vida, el vivir en la milicia, porque pensando el verdadero sentido lógico que le dio José Antonio, se verá que para poder vivir con elegancia espiritual y en verdadera hermandad y camaradería, hay que vivir la vida, en sentido de milicia, con acendrado espíritu de servicio y de sacrificio.

Esta es la norma que impone la milicia revolucionaria de la Falange a sus juventudes, que han de ser "mitad guerreros, mitad monjes", para encuadrar el verdadero prototipo del falangista.

Solo así encuadrados en una norma militar, disciplinada, jerárquica, y con el respeto que impone una orden seria y disciplinada, se podrá hacer de la vida una misión que imponga el respeto y la norma a todas las actividades de la juventud, que sueña con ser Una, Grande y Libre como España.

A. C. L.

De la vida leonesa Una opinión deportiva

Alguien me ha hecho el honor de solicitar mi modesta opinión sobre materia de deportes en esta capital, ahora que otra vez vuelve el oleaje de conversaciones acerca de la organización deportiva en León. Porque esto de las conversaciones, el "char can" de los moros, es aquí como las mareas en las costas: periódicas y con bajamar después de la subida del agua.

Como no soy sábio, no puedo mudar de parecer y los mismos conceptos y opiniones que expuse en el año mil novecientos veintidos, al echarme a cues tas la empresa de fundar la "Cultural Deportiva", sigo manteniendo hoy, porque, además, los rumbos del deporte en la Nueva España parece van a ser algo más que la organización de clubes, sales y... productivos espectáculos, sociedades con buenos sueldos y profesionales del "sublime" arte de dar patadas a una pelota.

Sigo en mis trece y ya ha llovido, porque tengo del deporte más elevado y claro concepto que esos señores que creen es cosa de chiquillos, o que asoceros que no se ocupan de él si no osentán cargos de relumbrón y sigo en mis trece y en mis catorce porque los repetidos fracasos de organización contraria a la que siempre defendí y defendiendo, me han confirmado en que hay que dar a León una modalidad deportiva "sui generis", especial, aunque otros muchos se empeñan en imitar lo de fuera, haciendo el ridículo, a veces, y exponiéndose al fracaso como a mí me resultaría si al ver que si a una vecinita le sentaban bien los zapatos Luis XV del tamaño treinta quisiese ponérmelos yo, que soy hombre y gasto el treinta y nueve.

Reconozco y admito la buena voluntad de muchos en estas cosas, pero al través de los años he podido escribir de ellas las mismas advertencias y consejos inútiles, por no haberse hecho caso, a la "Cultural Deportiva", que fracasó, al Deportivo Leonés, al S. E. U. si mal no recuerdo y a todos.

Mi opinión está expuesta en los estatutos que elabore para la Cultural Deportiva en mil novecientos veintidos, e para la Sección Deportiva del Grupo Tradiciones Leonesas; (existe ya este Grupo, señores Roa de la Vega, Guisasaola, etcétera?)

O sea, una especie de federación local primero de todos los deportistas de cualquier rama, dentro de ella, las secciones correspondientes a cada actividad deportiva y dentro de éstas "clubs" autónomos para fomentar el ejercicio del deporte.

Lo demás me parece empezar la cosa por el tejado.

Esta es mi opinión, sencilla y lealmente expuesta.

Y en cuanto a esa "mi" organización nadie puede hablar todavía de que ha fracasado porque, como decía Pemán del Tradicionalismo, es una página en blanco en la cual no se ha escrito nada.

Me ocurre lo que a aquel señor a quien le oían los pies en un coche de primera y decía a los compañeros de viaje que había ido a los baños de Tal,

se había dado las inyecciones H y había visitado a tales especialistas. A lo que respondió un guasón, a quien le daba el título de otra cosa: "Y ha probado usted a lavárselos alguna vez?"

X X X

¿Por qué no se prueba en León, alguna vez una organización deportiva así?...

¡A lo mejor, resultará... LAMPARILLA

CINE MARI

MANANA:
El esperado acontecimiento.
Presentación de
BOHEMIOS

Misterio de Industria y Comercio

Oficina de Adquisición y Distribución de chatarra de hierro y acero

DELEGACION PROVINCIAL

Se hace saber a todos los Alcaldes y Jefes Locales de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. de aquellas localidades en que se hubiese efectuado la recogida voluntaria de chatarra, la obligación que tienen de oficiar a esta Oficina, sita en la Avenida de José Antonio Primo de Rivera, núm. 1, indicando cantidad y punto donde se encuentra para proceder al traslado de toda ella a este parque central.

León 3 de noviembre de 1939.
Año de la Victoria.—El Delegado Provincial, Prudencio Aronada.

SEGUNDO COSTILLAS

—0—
PADRE ISLA, 3.—LEON
TELEFONO 1217

AZULEJOS BLANCOS Y COLOR.

BALDOSIN CATALAN.
COCHINAS SAGARDUL

Todo lo concerniente a saneamiento y materiales de construcción.

LA INDUSTRIAL LEONESA

—0—
CHOCOLATES Y PASTAS PAKA SOPA

Apartado de Correos, número 23

FABRICA:
ORDOÑO (L. 37)
TELEFONO 1228
LEON

DOCTOR CARLOS DIEZ

del Hospital General, Facultad de Medicina y Cruz Roja de Madrid.
Especialista en enfermedades del RINON, GENITO-URINARIAS Y PIEL

Consulta de 11 a 12. Ramiro de Valbuena, núm. 11, 2.ª Izqda.

RADIO Y CINE SONORO

Reparaciones e instalaciones garantizadas y económicas.
Plazuela de las Tiendas, 11, 1.º

TELEFONO FERNANDEZ

Segundo Rodríguez
Agente de ventas de la MAQUINARIA de PANADERIA y CARPINTERIA de TALLERES ALSINA de SABADELL, para las provincias de León, Asturias y Galicia. Domicilio: San Pedro, 19. ASTORGA.

TEODORO LEON

ESPECIALISTA
Enfermedades de la mujer, asistencia a partos, operaciones.
Ordoño II, 20 Pral. derecha, Teléfono, 1458.
De 10 a 2 y de 4 a 6.

PAPELES

Manila en resmas y Cuero aliado en rollos de 140 centímetros. Servilletas en papel seda con dibujos variados y en tamaño 25 por 25 y 30 por 30 centímetros.

Dirigirse
GRAFICAS FIDALGO
Litografía. Apartado, 31. ASTORGA



Estimulante equilibrado para aumento de la producción en HUEVOS - LECHE - CARNE para mezclar con el rancho en proporción del 3 al 5 por ciento. Paquete ¼ kilo, Ptas. 2'20. De 1 kg. Ptas. 6'50. Saco de 10 kilos, Ptas. 60. De venta en todas las principales Droguerías de España y Portugal.



Aumentará Sus Beneficios Considerablemente
Productos "MICROZUL" - E. Granados, 137 - Tel. 71129 - Barcelona
Representante: J. PRIETO TAGARRO, Avda. P. Isla, 6
Depositarío: R. MAGDALENO
Rúa, 15.—LEON

DE INTERES para las Señoras

La Peluquería para Señoras
«EMILIO»
SUCURSAL DE CASA MANOLO
Instalada en Fernando Merino, número 14 pral. Arriba de Casa Hemógenes, pone en conocimiento de su distinguida clientela y público en general, que a partir de la fecha se ha trasladado a la Calle de Alfonso V, número 9, entresuelo derecha, (frente a los PP. Agustinos) donde ofrece sus servicios.
Ondulación Permanente completa garantizada, 8 pesetas, precio único.

MARIU DROGUERIA Y PERFUMERIA

Especialidad en perfumes y extractos de las marcas más acreditadas.
Platerías, 1 LEON

POLICIA ARMADA

Instancias hasta el 31 de diciembre. Exámenes 1.º febrero. "CONSULTACIONES" por Agentes Investigación y Vigilancia. 10 pesetas. PREPARACION por los mismos.

ACADEMIA CALVO

Plaza San Marcelo, 10. — LEON

Agencia REYERO

C. d. 5. Aparador, número 20. Teléfono 1119.
Se encarga de toda clase de asuntos propios del ramo. Clases pasivas; Representaciones; Instancias; Certificados penales y Planos; Licencias de Caza, Pesca y Montes, etc., etc.

Doctor Juan J. Carbojo

Del Sanatorio Nacional de Valdeletas (Madrid). Director del Dispensario Antituberculoso del Estado en León. Pensionado por la Real Academia Nacional de Medicina en los Hospitales y Sanatorios de Londres y Berlín. Especialista en enfermedades del pecho. Rayos X.
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5.
Alcázar de Toledo, número. 5. Teléfono 1317.

Félix Fernández Guñerrez

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Ha trasladado su consulta a Avenida del Padre Isla, 20, 1.º
Consulta: 11 a 1 y 4 a 6. Teléfonos 1242 y 1717.

«AGENCIA DE NEGOCIOS SOTO»

CENTRO DE CONTRATACION DE FINCAS
Recuerda a su clientela y demás público, que hay infinidad de fincas a la venta; SOLARES desde 6 a 125 pesetas metro; CASAS de 12, 25, 30, 40, 50, 100, 200 y 300.000 pesetas en el casco de León y otros pueblos importantes.
Consulte antes de comprar a este CENTRO—calle de Santa Nonia (CASA SOTO)—LEON.

Garage IBAN

LEON
Se han recibido los últimos modelos en BICICLETAS
Gran stok de cubiertas y accesorios para los mismos.
CONSULTEN PRECIOS
INDEPENDENCIA, 10
TELEFONO 1162

R. I. P.
La Cofradía Sacramental de la Minerva y Vera Cruz
Ruega por medio de los Abades y Seises a sus hermanos y hermanas Cofrades la asistencia al OFICIO DE DIFUNTOS que tendrá lugar en la Parroquia de S. Martín en donde está canónicamente erigida mañana día 10 del corriente a las nueve de la mañana, en recuerdo piadoso de sus hermanos fallecidos y en especial por sus Caídos por Dios y por España.
Don Antonio Zapico Arriola
Don Rogelio García de Juan
Don Juan Antonio García de Juan
Don Ignacio Lázaro Medina
Hay concedidas indulgencias en favor de nuestros difuntos.

PRIMER ANIVERSARIO
Rogad a Dios en caridad por el alma de
LA SEÑORA
Doña Francisca Pardo Sacristán
que falleció en Madrid, el 10 de Noviembre de 1938
D. E. P.
Su desconsolado esposo, don Enrique García de Prado (Capitán de Intendencia); hijas, doña Paula y María Luisa; hermanas, doña Elisa, don Lamberto, doña Amelia (ausente) y doña Eufrosia; hermana política, doña Carmen; tíos, sobrinos y demás parientes.
Al recordar a usted tan sensible perdida, le suplican una oración por el alma de la finada, por lo que le quedarán agradecidos.
El Ilmo. Sr. Obispo de León, se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.
El novenario de Misas dará comienzo el día 10 en Santa Marina la Real, a las nueve de la mañana.

Camisería - Perfumería
ARTICULOS PARA REGALO
CASA PRIETO SAN MARCELO
- número 10 -

EMBUTIDOS **ARAU** LOS MEJORES
TROBAJO DEL CAMINO (LEON). TELEFONO 1130

Academia COS
MATEMATICAS EN GENERAL
Desde el día 1 de Julio ha dado principio un curso de preparación de Matemáticas para la reválida del Bachillerato.
Horas de matrícula: De 7 a 9 de la tarde. - - - - - Serranos, núm. 19.

¡ATENCIÓN!
PLAZAS PARA
Voluntarios Aviación
Policia Armada
(prorogado el plazo)
ESTANCOS Y LOTERIAS DESTINOS PUBLICOS
Para informes, obtención de documentos, instancias y demás necesario.
Preparación de documentos para exámenes, concursos y oposiciones. Información general del Opositor. Matrículas. Ingreso en todos los Cuerpos. Instancias, escritos, copias.
CERTIFICADOS DE PENALES, carnets de conductor. LICENCIAS DE CAZA y pesca. Gestiones en todas las Oficinas de España, Portugal y América.
Acuda a la AGENCIA CANTALAPIEDRA, Bayón, 3 (frente al Banco de España). Teléfono 1563. LEON.

FELIPE G. LORENZANA
—0—
Médico-Tisiólogo
Especialista en enfermedades del PULMON y GORAZON RAYOS X
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6.
Ordoño II, 4. 3.º
Teléfono 1354.

DR. FRANCISCO MUÑEDA LOSADA
—000—
PARTOS
y enfermedades de la mujer
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 8.
Pamiro Balbuena, 11, 2.º Izqda.

DIRECTOR LUIS DE LOS Y DIAZ

LECCION Y ORDEN

Nación e Imperio

A muchos sorprende el inflexible instinto que ha guiado a la Falange y le hizo topár en todo caso con la palabra o pensamiento, el gesto preciso. No porque los nacionalsindicalistas fuesen gentes excepcionalmente dotados o con preparación insuperable, sino porque eran los únicos españoles que, en una España invadida de claudicaciones y compromisos, tenían "intelecto de amore", es decir, amor afan que aguzaba los dardos de la inteligencia y los clavaba, con vibración y brío, en los más difíciles y lejanos blancos.



Esa inteligencia amorosa o, si se prefiere, ese amor inteligente, es el que obliga a todo falangista rectamente llamado y con un mínimo de conciencia meditativa, a rechazar con indignada cólera el remoque "nacionalista" con que gentes ligeras pretenden calificar a los seguidores del CAUDILLO.

Dijo JOSE ANTONIO—y nunca fueron vanas sus palabras—"No somos nacionalistas, porque el ser nacionalista es una pura sandez; es implantar los resortes espirituales más hondos sobre un motivo físico, sobre una mera circunstancia física; nosotros no somos nacionalistas, porque el nacionalismo es el individualismo de los pueblos; somos españoles, que es una de las pocas cosas serias que se pueden ser en el mundo".

Porque Dios nos dió número y verbo tan sutiles y luminosos, fué posible no cayese la Falange—como era suprema tentación—en pecado de nacionalismo. Donde JOSE ANTONIO ponía la palabra no volvía a retomar confusión y por la rotunda repulsa que hemos transcrito fulmos salvos.

En definitiva, el nacionalismo puede definirse como una doble generación patriótica; por un lado, es un encono, un delirio febril del amor a la Patria; por otra parte, es una grosera materialización de su concepto, pues pretende confundir su esencia con los meros soportes físicos: la tierra, la raza, el clima, la lengua. Del humano amor a los próximos, hace turbia pasión sensual.

En la Edad Media las gentes amaban el castillo, el burgo, el taller, el claustro, es decir, las pequeñas unidades de destino, los núcleos juntadores de hombres en las santas hermandades de las armas, la vecindad, el trabajo, el estudio. Eran conceptos espirituales los que ligaban a los hombres; jamás se llegó a la burda superstición moderna de considerar médula y fundamento de Patrias los meros agentes materiales. Nadie soñó elevar tierra, sangre o clima a rango semidivino e infalible, ni flamear esa estúpida vanidad casticiata que exalta como cualidades incluso los peores defectos. El nacionalismo es una cupidísima forma de amor propio; el más estúpido disgregador de toda catolicidad y catolicismo. Fué en el Renacimiento cuando nace—llena de vacilaciones—la moderna idea de las nacionalidades y el soplo jacobino de la Revolución Francesa el que atizó la turbulenta llamarada nacionalista. Por eso la Iglesia—siempre avizora—condenó más de una vez, con singular denuedo, las megalomanías narcisistas de los nacionalismos.

La España de FRANCO no es, pues, en modo alguno "nacionalista", ni queremos se confunda el ímpetu patriótico y social del Nacional-Sindicalismo con torpes degeneraciones. Frente a la idea liberal de nación, nosotros alzamos, sencillamente, la palabra "España". Somos un puñado de gentes y tierras unidas "por" el Destino "para" un destino: una empresa, una tarea en lo universal. Nos repugna—porque nos rebaja—que nos llamen "nacionalistas". Somos españoles; es decir, gentes católicas con vocación de Imperio y una gigantesca misión humana. Jamás olvidemos que fué Dios mismo quien nos marcó bien claro el camino. El año de gracia de 1492—después de una paciente espera de ochocientos años—al ver cumplida nuestra cruzada y hecha nuestra unidad nos dió, para que no cayésemos en nacionalismos un Nuevo Mundo para solar del Imperio. Del Imperio que no se nos dió—ni se nos dará—para absorción y poder omnimodo sobre tierras y hombres, sino para proyección generosa de nuestro ser sobre el mundo.

Un proverbio cínico afirma que corre...

Un discurso de Lord Halifax para explicar los fines que Inglaterra persigue

Londres, 8.—Lord Halifax, ha pronunciado un discurso por radio para explicar los fines que persigue Inglaterra con la guerra actual.

En los medios extranjeros—dijo—se desea que contestemos a estas dos preguntas: ¿Cuál es el fin real de nuestra lucha? ¿Podemos estar seguros de que con la victoria realizaremos estos fines? Pues bien, nos batimos contra la sustitución de la ley por la fuerza brutal en las relaciones internacionales.

Combatimos, por tanto, por la paz. Esto no se logrará hasta que se convenga Alemania de que no se le tolerarán sus agresiones periódicas. Aspiramos a esto y a reparar los daños infligidos por Alemania a sus vecinos débiles. Es cierto que en general, una nación no debe inmiscuirse en la administración interior de otra, pero cuando el desafío en el orden de las relaciones internacionales se hace cada vez más violento, como es el caso actualmente en Alemania, este desafío pone en peligro algo instintivo y profundo de la conciencia universal de la humanidad. Inglaterra había previsto la hora en que tendría que luchar por estos valores, pero debemos vigilar para que nuestras reglas de conducta no degeneren, por que entonces nuestra democracia habrá perdido su vitalidad. Como dijo Chamberlain, tenemos que luchar contra las fuerzas del mal, ante las cuales no cabe ceder, porque la cesión lleva envuelta el deshonra. Sólo con deshonra podríamos haber evitado la guerra. Hoy, sin embargo, la deshonra pertenece al agresor y el mundo la contempla en tanto que nosotros y nuestros aliados estamos seguros de que podremos demostrar la locura del Gobierno alemán.

A la segunda pregunta, de que si podríamos conseguir nuestros fines con la guerra, tengo que contestar, como ha dicho Chamberlain, que no buscamos una paz ventajosa, y que creemos que el porvenir ofrecía pocas esperanzas si se concertara un nuevo tratado de la manera que no fuera mediante negociaciones y acuerdos. Con este fin emplearemos toda nuestra fuerza cuando llegue la hora de formar un nuevo mundo sobre la base del respeto al derecho, y en el que desaparezca el temor a una nueva catástrofe. Al formar este nuevo mundo, en el que reinará la igualdad entre los pueblos y la tolerancia mutua, nosotros, no menos que los otros, tenemos una lección que sacar de los fracasos y de las decepciones del pasado. No tenemos ninguna idea de lo que serían las condiciones del mundo después de la guerra.

No sabemos con qué materiales tendremos que construir el edificio de la subsistir, si no enana de la buena voluntad de los nacionales, como los nacionales deben tener profundas raíces. Un proverbio cínico afirma que corre...

Acaso el ideal de España, forjado por la Falange, no reconozca límite o descanso en su realización, dentro del tiempo. Participa, él, de unas ciertas cualidades, como eternas, que nos empujan a permanecer diariamente en vigilia y vigilia, en toda tensa e intensa labor inasequible al desaliento. Tendríamos, ahora, por hipótesis, todas las riendas de Poder en las manos, cumplidos unos cuantos objetivos inmediatos de nuestra Doctrina, conseguida a paz espiritual, e bien común que nos demandan los ciudadanos, y aún el espíritu del bien falangista seguiría con su brazo desnudo, el arma dispuesta, los ojos ambiciosos y un amor austero y viril, del disgusto, por esculpir más acendradas perfecciones en el cuerpo sagrado de la Patria. Contra el mal viento de la hostilidad y la marca viscosa de la maledicencia, tenemos el deber de gritar nuestra Doctrina, que nadie puede mezclar, ni deformar. A estas alturas de navegación, por una cartografía pliegada de sirtes y de sorpresas, sabemos que el buen falangista no ha decaído ante la tromba de las calumnias y el vendaval orgulloso de las incomprensiones. Con el brazo apoyado en la robusta brújula del Ideal, acariciamos la hora de poseer—los que tenemos rosas de martirio sangriento—la Rosa de los Vientos, cardinal y señora, en un cielo nacional unánime. Nos han favorecido, sin duda, las contradicciones, el cuchicheo bajuno, las risas y chistes despiadados, para forjar, entre el aluvión de camaradas primerizos, muchos temperamentos auténticos, moldeados en nuestra manera de ser difícil, ariscada, combativa y violenta. El tema de la depuración proclamado fino y magníficamente por el señor Ministro de la Gobernación, es posible que haya hecho castañear las manos, saltar las entrañas de gozo en ciertos sectores y cobachas políticas, donde runcan su amargura fracasada, los que no tuvieron virilidad para entrar por la puerta baja, angosta, activa, de nuestra milicia. Al fin ellos, empedernidos en las mañas de un liberalismo imposible, los que respondiendo a una concepción "partidista" del Estado vieron en cada hombre un voto, tiranizado por las más obscuras pasiones, piensan que, depurada la Falange, la merma en extensión, les coloca en un buen puesto como de competencia electorera y marrullera. Imbéciles. La depuración se hará, implacablemente. Muchos ya dejaron vacante su trinchera, prefiriendo a lo eterno—Ideal, Servicio, Sacrificio—las rasgas temporales de unas tristes prebendas mediáticas. Se apretó arduamente el espíritu en la brega dolorosa de tres años guerreros. Así, la depuración oficial, llega, en el punto, en que son las tareas fáciles, de breve y externo cometido. Y que nadie, después, apetezca desmedidamente entrar en pugna con la Falange para la noble empresa de la conquista del Poder, del Estado, del Imperio. Hemos concebido una definición totalitaria de la nación española, pero, entiéndase que no a la manera totalitaria usual, en una Europa materialista, a los bordes abismales del ateísmo, que barra por la fuer-

za, los sagrados caracteres de la personalidad humana, sino, precisamente, arrancada del don divino y precioso de la libertad, de la individualidad rigida hacia el último fin de la salvación eterna. Aquel pensamiento paulino del "nuevo y renacido", a una irredescribible armonía entre sus elementos constitutivos—alma cuerpo—por el misterio de la Fe, Gracia y Sacramento, nos urge a desear la misma unión y armonía entre el cuerpo y alma españolas, en lo social, ideológico, político—entre la Iglesia y el Estado, proscribas las clases, los partidos, los rencores, el mal. Alta y difícil, la meta. Pero todos los que nos precedieron en la gobernación de España, nada tienen que hacer ahora; tuvieron sus juncos y su tiempo y fabricaron cientos de castas, embocadas en la más innoble cobardía, para pasar mutuas, fraudulentas, todo ese envenenado fermento que pretendió disolver las grandes virtudes nacionales. Los que más vocingleramente nos exigen la depuración, piensan, sin poderlo remediar, en nuestras actividades sindicales. Nos gritan como una afrenta, que dimos camisa y cobijo, calor y amor, a las masas rojas marxistas. Sea. Pero que se medite, qué trazo, qué suerte de política se debe llevar con los millones de obreros, perdidos para la causa española, por el marxismo, que no pudo extirpar la monarquía, los partidos liberales, ni los métodos agrarios, ni las soluciones del populismo. ¿Se quiere la vuelta a la lucha de clases, el regreso inhumano a las castas, la vida stierristiana de capitalismo y obrerismo? Pues la Falange enfundará sus pistolas de otrora, dejará la calle a la calle, la esquina a la esquina, el riesgo al riesgo. No es ella, un partido de pistoleros, una escuadra mercenaria al servicio de los hombres, un tercio de choque con mártires de cemento. Es, afortunadamente, todo y sólo esto: la Patria, el Pan, la Justicia, con el servicio a Dios y al César. Y el triunfo de este servicio, viene, como antes, de la soledad operante, de la intrépida fe, de la altiva intemperie, de las domésticas, entrañables virtudes de la Falange.

Halifax terminó exhortando a los ingleses a permanecer unidos. No importa—dijo—que se refunfuñe de vez en cuando, porque esto contribuye a reparar errores, pero es preciso hacer notar que nosotros gozamos de libertad y en Inglaterra no ocurre lo que en otros países en que la menor protesta lleva consigo el internamiento en un campo de concentración.—EFE.

COMENTARIOS ALEMANES

Berlín, 8.—El diario "Berliner Botsen Zeitung", comenta el discurso de Lord Halifax y dice que Halifax se atribuye el papel de árbitro de la historia y del derecho de los pueblos, olvidándose de que boicoteó los esfuerzos realizados por el Duce en favor de la paz el día 2 de noviembre pasado. Inglaterra, añade, dice que quiere crear un mundo nuevo, pero nosotros sabemos que la Europa creada por los ingleses en 1919 sería un paraíso comparándola con ese mundo nuevo que ahora desea crear.—EFE.

Noticiario Nacional

REPARTO DE PENSIONES

Madrid, 8.—Mañana, día 9, a las once de la mañana, se repartirán en el Instituto Nacional de Previsión los primeros subsidios a la vejez, para hacer efectiva la declaración del nuevo Fuero del Trabajo.

Al acto asistirán las autoridades y jerarquías del Movimiento.—EFE.

CONDECORACIONES

Madrid, 8.—Se ha concedido la Cruz de Guerra como distinguidos extraordinarios, al capitán de la marina mercante D. Juan Díaz González y la Cruz Roja del Mérito Militar al radiotelegrafista D. Enrique Freire y al marmitón D. Gregorio Romo, que a bordo del mercante "El Montecillo", apresaron a los rojos un cargamento de material de guerra.—EFE.

EN MEMORIA DEL FUNDADOR DE LA FALANGE DE COBURA

La Coruña, 8.—En memoria del fundador de la Falange de La Coruña, teniente de Intendencia D. Juan Canalejo Castells, asesinado el día 6 de noviembre de 1937 en Paracuellos del Jarama, se han celebrado hoy solemnes funerales, asistiendo autoridades y jerarquías.—EFE.

ROBO DE DOCUMENTOS

Barcelona, 8.—Se ha efectuado un robo de documentos en unos archivos del Banco Urquijo, instalados en los locales de la antigua plaza de toros de la Barceloneta.—EFE.

PARA UN SANATORIO ANTITUBERCULOSO

Mareia, 8.—Ciento cincuenta mil pesetas han sido libradas por el Ministerio de la Gobernación, como consignación para el sanatorio antituberculoso de Sierra de Espuña.—EFE.

DONATIVO DE LA ESPOSA DEL CAUDILLO

Sevilla, 8.—Las religiosas del convento de Santa Clara, han recibido de la esposa del Caudillo un donativo de mil pesetas. Para el Teatro Infantil de niños pobres se ha recibido otro donativo de mil pesetas de la hija de S.E.—EFE.

SERVICIO DE AGUAS EN DOS HERMANAS

Sevilla, 8.—El domingo próximo se inaugurará el servicio de aguas en el pueblo de Dos Hermanas, con asistencia del ministro de Agricultura, que siendo presidente de la Diputación Provincial de Sevilla, realizó el proyecto de surtir de agua a importantes pueblos sevillanos.

UN ACCIDENTE DE AUTO MOVIL

Linares, 8.—En un accidente ocurrido en el autobús que hace el servicio La Carolina-Jaén, resultaron carbonizados varios pasajeros. Se ignora el número de víctimas, pero el coche salió de La Carolina con treinta pasajeros.

PROCESAMIENTO DE INDUSTRIALES DESAPRENSIVOS

Barcelona, 8.—El juzgado número ocho de este ciudad, ha dictado auto de procesamiento y prisión sin fianza, contra los cinco industriales detenidos por tratar de vender al público carne de reses enfermas.

PARA LA RECONSTRUCCION DE OVIEDO

Oviedo, 8.—Han llegado doce camiones que como primer envío de medios de transporte para llevar a cabo la reconstrucción de Asturias, destina el Gobierno a la Junta de Oviedo. Los coches, que se halla en buen estado, pertenecen al botín de guerra cogido a los rojos por el Ejército Nacional y serán utilizados inmediatamente para las obras de reconstrucción de Asturias.

EL FERROCARRIL FERROL-GIJÓN

Oviedo, 8.—El próximo viernes se celebrará en el Ayuntamiento de Villavieja una importante reunión para tratar de la continuación de las obras del ferrocarril Gijón-Ferrol, con todas las condiciones esenciales del ferrocarril estratégico. Se legará así una vieja aspiración de facilitar la comunicación a las cinco villas más importantes de Asturias, que son: Gijón, Villavieja, Colunga, Carabia y Rivasdelosa.

Las minorías rusas de Polonia

¿Qué entendemos por rusos blancos?

Al Nordeste de Polonia, cerca de Wilna, Grudno y Pinsk, sobre una larga faja de tierra no colindante con la frontera rusa, habitan los Pequeños rusos que constituyen una minoría rusa, la cual, después de pasar por contiendas guerras y vicisitudes, des se estableció al Este de Europa.

El pueblo ruso se divide en tres grandes ramas principales: los "Grandes rusos", que ocupan la región más extensa de la Rusia europea. Los "Pequeños rusos", que ocupan las regiones del Sudeste de la Rusia propiamente dicha, al Noroeste de los Cárpatos, al Este de la Galitzia y al Nordeste de Bucovina, donde les llaman Ruthenos, y por fin, los "Rusos blancos", que constituyen la rama menos importante de las tres, ocupan, especialmente, los nacimientos de los ríos Dniéper, Nijemen, Dwina y las proximidades de los pantanos del Pripiet.

En otros tiempos con los finlandeses. Aún hoy existen núcleos finlandeses en la Rusia del Norte, y los historiadores rusos más antiguos, dicen que, en su época, los pueblos finlandeses se extendieron mucho más en territorio ruso.

Por otra parte, los "Grandes rusos" estuvieron durante muchos años sometidos a los tártaros, por lo que gran número de tártaros se fusionaron con los citados rusos. Los "Rusos blancos" se encuentran establecidos en el lugar que habitaron los pueblos estavos en la más remota antigüedad y de donde partían para las guerras de conquista. Por lo tanto, se hallan situados en el centro de la cultura eslava.

Los "Rusos blancos" tienen un carácter cerrado y son muy perseverantes en su fe y tradiciones patrias. Sus costumbres populares son menos melancólicas que las de los "Grandes rusos".

Interesante Debate en la Cámara de los Comunes. Londres, 8.—En la Cámara de los Comunes, el laborista Thurtle, preguntó al primer ministro si había tomado alguna decisión referente a la publicación de un libro blanco sobre las negociaciones celebradas con los soviets antes del pacto germano-ruso. Thurtle declaró que en algunos medios se considera que la responsabilidad por la ruptura de aquellas negociaciones, corresponde por entero a Inglaterra.

Los "Rusos blancos" parecen tener fácil explicación, pero en los círculos competentes existen opiniones distintas respecto al origen del nombre de "Rusos blancos". La opinión más generalizada es la que atribuye el origen de este nombre, "Ruso blanco", al empleo de un gorro blanco que llevan la mayoría de los "Rusos blancos". Muy justamente las personas entendidas hallan esa explicación muy fácil y optan por defender la tesis según la cual el nombre de "Ruso blanco" proviene de los tiempos en que los tártaros dominaban una gran parte de la actual Rusia europea y es la siguiente: las poblaciones eslavas establecidas en este territorio eran tribuarias de los tártaros; en cambio, los "Pequeños rusos" no tributaban y como la palabra rusa "Bijely", que significa "blanco", significa igualmente "libre de tributo", el origen del nombre "Ruso blanco" nació de esta sinomimia.

El laborista Pliee preguntó después si en vista del discurso de Molotov tenía intenciones el primer ministro de hacer saber claramente al Gobierno-soviético que Inglaterra no tiene deseos de modificar el "statu quo" del Mar Negro a no ser que una potencia no relacionada con el Mar Negro intente alterarlo y en este caso solo lo haría de acuerdo con Turquía.

Butler replicó que la posición en el estrecho ha quedado fijada por la conferencia de Montreux. El ministro de Aprovisionamientos anunció después que han sido fletados 29 barcos que traerán madera de la Unión Soviética. Seis cargas de madera han llegado ya a Inglaterra y el caucho y el estaño equivalentes al valor de la madera recibida, serán enviados a las autoridades soviéticas.—Efe.

El traslado de trabajadores a la capital

Se hace saber nuevamente a todos los trabajadores de esta provincia que por esta Delegación no se autorizará ningún traslado para trabajar en León capital, sin que se haya cubierto el trámite reglamentario en la oficina o registro de colocación de su Ayuntamiento de residencia. Antes de abandonar su domicilio para trabajar en otro sitio, ha de tener la autorización de la Delegación Provincial de Trabajo para trasladarse a él uniéndolo a la solicitud, la certificación de parado expedida por la oficina o registro correspondiente y la imposibilidad de encontrar trabajo con arreglo a su profesión y aptitudes dentro del término municipal y presentar la petición del patrono a fin de autorizar el correspondiente contrato de trabajo.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. León, 8 de noviembre de 1939.—Año de la Victoria.—El Delegado Provincial de Trabajo, I. TASCÓN.